

今年烟花,主打“喜庆”牌

批发商已备足货,品种达上千种

本报记者 马辉

烟花爆竹销售的时间日益临近,今年,烟花爆竹有啥新特点?23日,记者在济宁市康龙烟花爆竹有限公司看到,已有不少二级批发商和零售商提前来“探营”。直筒礼花、造型礼花、爆竹、各色小礼花……目前,展销大厅内已经摆满了今年烟花爆竹的新样品,等待零售商前来预订。与往年相比,今年的烟花爆竹品种达上千种,其中也有不少有趣的新品种。



各式各样的烟花爆竹已经准备齐全。张晓科 摄

烟花有上千个品种 价格较往年没大变

23日上午,记者在康龙烟花爆竹有限公司的展销大厅内看到,各种各样的烟花摆满了大厅,销售人员正在忙着为客户介绍今年的新品种。

“你看这个,名字叫聚宝盆,寓意很好,造型也喜庆,肯定好卖。”销售人员小王为客户介绍着。一位客户看了一圈,基本确定了自己的采购计划。

该公司的一位负责人李经理告诉记者,今年的烟花有上千个品种,货品十分充足,跟往年相比,外包装的色调更鲜艳了,除了传统的大红色之外,黄色、蓝色、粉色等都有。

“这上千个品种来自七八个厂家,为了吸引消费者眼球,提高销量,他们也从外包装和名字上下了不少功夫。”李经理指着一堆烟花告诉记者,聚宝盆、年年红、万事如意、十全十美、财源滚滚等……单听名字就透着一股喜庆劲。

价格方面,目前的价格跟往年同期相比变化不算大。“也不排除厂家涨价,销售商后期也会随着提升。”销售人员小王告诉记者,烟花主要是根据球算,最少的10个左右,多的上百个,烟花的售价在几十元到近千不等。

高端烟花品种更多 中低端货备货很足

电影《功夫熊猫》曾红极一时,今年,一款名为“熊猫功夫”的烟花也被摆上了销售展厅。俏皮的包装,非常吸引眼球。

“这款烟花共有70发,接连射出的烟花,就有红、蓝、白、柠檬等色彩,各种颜色交织在一起,就像是功夫熊猫发出的神功一样。”一位销售人员向记者介绍。

而一款名为“空中瀑布”的烟花,也显得十分特别。“这款烟花喷到天空中,一排银色的火花闪耀在空中,犹如空中的瀑布流下一样,特别壮观。”销售人员介绍。

同样,除了高端烟花的造型更加多样化了,中低端

的爆竹却仍是批发商预期最高的品种。记者看到,爆竹有1000响、2000响、5000响和10000响的,1000响的土炮批发价仅为3.5元,而1000响地毯红的批发价则为6.5元。

“虽然高端的烟花备货不少,但是对于零售市场来说,走量的还要开中低端的爆竹,所以我们备货也很足。”李经理说,因为按照春节期间的习俗,有好几天都需要放鞭,所以每户市民都需要买个六七挂爆竹。为了哄孩子开心,一些品种各异、造型奇特的小烟花也将成为零售商瞩目的产品。

相关链接 烟花爆竹销售于2月6日开始

23日上午,市中区352名烟花爆竹个体经营户赶到济宁技师学院参加岗前培训和考试。市中区安监局监管科科长刘晓伟告诉记者,考试合格的个体经营业主,还需经市安监局下发安全资格证书后,才能够拿到《烟花爆竹经营(零售)许可证》,个体经营户11天后将拿到许可证,2月6日正式开始销售烟花爆竹。据了解,今年市中区将设约160个烟花爆竹的临时销售点,任城区将在8个乡镇设215家烟花爆竹的临时销售点。



26日起,城区两汽车站>> 52条客运线路 执行春运票价

本报济宁1月23日讯(记者李蕊) 23日,记者从济宁市交通管理部门获悉,从1月26日(腊月十五)开始至3月6日(正月二十五),济宁城区两汽车站(汽车总站和汽车北站)所属的52条公路客运线路将执行春运票价。春运票价将在现行优惠票价的基础上适当上调,但不会超出物价部门核准的上限票价。

“到淄博的涨了4元,滨州的长途车涨了2元,去亳州的涨了3元,濮阳的涨了9元……”23日上午,在济宁汽车总站一处售票窗口前记者看到,几位乘客正在认真查看车站刚贴出的春运期间道路班车执行票价《公示表》。

“大多数线路票价调整不算大,很多调整后的线路票价比物价局核准的上限票价仍便宜很多,春节期间短期内适当调价我们可以理解。”看过票价《公示表》的乘客康先生表示,如今油价不便宜,又是过春节,车站适当调整部分线路的票价,只要不出物价部门核准的范围,作为乘客还是可以接受的。

“今年春运期间调整的只是个别线路,客流最集中的县市区班车价格不会变动。”济宁汽车总站相关负责人介绍,春运期间,南北两车站共有100余条线路运行,其中调价的线路仅涉及单县、淄博等52条。“现行的票价比物价部门核准的上限平均要低30%左右。”该负责人表示,受航空、高铁等方面的影响,目前公路客运受冲击较大,运行比较困难。尤其是在客流量较小的月份,车站不少线路都是无利润或负利润在运行的。

该负责人还谈到,春运票价调整后,大多数线路的票价只在现行票价基础上,上浮了不到10%,远未超过上限票价。目前,车站已开始陆续在各售票口张贴相关路线调整后的票价对照表,乘客可随时查阅。此外,春运后车站也会根据不同线路运行情况,继续执行打折票价。

52条调价线路

济宁至单县、淄博、章丘、黄岛、胶南、沂水、邹平、胶州、淄川、滕州、东营、仙河、滨州、威海、烟台、莱州、潍坊、寿光、诸城、高密、日照、亳州、巨野、曹县、郓城、北京、天津、沈阳、上海、保定、运城、西安、郑州、商丘、濮阳、新乡、合肥、砀山、洛阳、南京、扬州、南通、常熟、盐城、丰县、温州、义乌、银川、杭州、石家庄、宁波、平湖的线路班车。

临近春节,城区家政人员紧缺

一次性保洁,已预定至腊月二十六

本报记者 贾凌煜

距离春节还有半个多月,市民已经开始张罗“扫房”事宜,也催热了城区家政从业人员的预定服务,一次性保洁人员尤其受欢迎。而“准妈妈”们想请月嫂,只能预约春节之后了,不少家政公司金牌月嫂更是已预定至6月份。

5000元 难觅金牌月嫂

23日上午10点,市民郑先生和妻子以及母亲来到济宁阳光大姐家庭服务有限公司店内,与联系好的一位月嫂见面。“媳妇的预产期是3月份,担心再来晚点就预约不上了。”郑先生说。

与四星级月嫂郑大姐见面后,郑先生一家仔细地查看了她的身份证、培训证、健康证等材料。“第一印象觉得她挺敞亮,应该不会差。”

“店里最受欢迎的就是四星级月嫂,服务10小时价格在2500元左右。”工作人员告诉郑先生,郑大姐前几天刚结束了一个订单的服务,有一户居民家生了双胞胎明天就要上岗,目前她只有3月份还没有安排订单。

在阳光大姐公司接待大厅里,墙上悬挂着明确的服务价格,首席金牌月嫂10小时制价格为3000元,而24小

时的则为5000元。“虽然价格较高,但金牌月嫂的预定都得提前半年。”该服务公司建设路店店长徐秀告诉记者,这些金牌月嫂比其他月嫂懂得更多护理知识,对新生儿的一些疾病预防也足够了解。店里共10位首席金牌月嫂,一直都没有闲着。

王老师是首席金牌月嫂之一,一直非常受雇主欢迎,今年的订单已经安排到6月底。“去年龙宝宝扎堆出生,她一共接了13个订单,公司规定每个订单必须服务26天,也就是说她整整一年没有休息。”工作人员说,前段时间有三户家庭都来预定5月份的金牌月嫂,就王老师正好有空,最后只能安排给来得最早的那一户。

据了解,春节期间月嫂大多在三四个月之前就已预定完毕,现在只能预定到五六月份之后的月嫂。虽然如此,各级别月嫂的价格并没有上涨,按照公司规定执



到家政公司资讯的市民络绎不绝。贾凌煜 摄

一次性保洁 价格略涨

除了月嫂,一次性保洁人员预定也十分火热。“半个月前就有市民前来咨询预定保洁人员。现在每天能接到十几个电话,询问是否有合适的保洁人员。”徐秀告诉记者,有些市民去年来得晚没有预定上,今年特地提前一个月就预约好服务人员。“小年前后的一次性保洁人员全部排满,最晚的已经安排到腊月二十六日。”

虽然市场需求十分旺盛,然而因临近春节,回家

过年是每个人心愿,因此不少从业人员选择请假休息。这让本来就供不应求的家政服务业更是“雪上加霜”。“没办法,只能告诉客户等到年后再来。”徐秀说,她们都是尽量劝说员工坚持,但如果员工坚持请假也不会为难她们。

在济宁爱家家政服务公司,工作人员称,由于人员紧缺,服务价格由原来2-3元每平方米上涨至2.5-3.5元每平方米。即使这样,一些到小户型居民家服务的人员一天需要做三个订单。公司的一次性保洁人员平时也很忙,都是电话联系安排订单,春节前更是忙得见不到人影。

相关提醒 聘请家政人员 要看公司资质

“近几年家政服务业发展非常迅速,一直处于供不应求状态,尤其是春节期间,往往一人难求。”据徐秀介绍,现在年轻人生活节奏快,压力也非常大,照顾小孩有心无力,因此公司一直都在招聘月嫂、育婴师等,还有专门的培训学校,考试合格后就分到各店面等待市民洽谈。

市场需求大,也催生了一些黑中介。济宁市劳动就业办就业科科长程璟提醒,市民有意请月嫂或保洁人员时,要注意查看家政服务公司是否具有从业资质,慎选无资质的服务机构。要认真签订家政服务协议或服务合同,以书面形式进行预订,明确提供服务的时间、地点、价格、项目、标准等。同时,市民还要主动要求查看提供服务人员的身份证、健康证、营养师证等相关证件,避免出现不必要的纠纷。